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101.(C) ekuk la[;k esa 56 ls Hkkx nsus ij HkkxiQy = k

  la[;k = 56k + 29
= 8 × 7k + 8 × 3 + 5
= 8 (7k + 3) + 5

vr% 'ks"kiQy = 5

102. (A) ekuk Øekxr la[;k,¡ Øe'k% x, (x + 1),(x + 2),

(x + 3),(x + 4) o (x + 5) gSaA
 x + (x + 1) + (x + 2) = 27

3x + 3 = 27
 3x = 24
 x = 8
 nwljh rhu la[;kvksa dk ;ksxiQy

= (11 + 12 + 13) = 36

103. (C) ekuk la[;k,¡ Øe'k% 3x o 4x gSaA
rc] 3x o 4x dk e-l- x  gSA
iz'ukuqlkj] 3x × 4x = 84 × x
 12x = 84
 x = 7
 lcls cM+h la[;k = 4x = 28

104. (C) ekuk la[;k,¡ Øe'k% x rFkk y gSaA
 x × y = 7 × 140
 xy = 7 × 2 × 7 × 2 × 5

xy = 28 × 35
 vHkh"V ;ksxiQy = (28 + 35) = 63

105. (B) O;atd = 3+
1

3
+ 

1

3 3
+

1

3 – 3

=  3+
1

3
+ 

1

3 3
–

1

3 – 3

= 3+
1

3
+ 

 
   
3 – 3 3 3

3 3 3 – 3

 
 
 
 

= 3+
1

3
+ 

–2 3

9 – 3

 
 
 

= 3+
1

3
– 

3

3

= 
1 1

3 –
3 3

 
   = 3

106. (D) O;atd = 

1
9 2

24

–2

4 2 2
8 –

2 2

 
    
  
   

= 
 

 

1
3 29

2 24

1
–2 2

2 2
8 –

2 2



 
    
     

 

= 

1
9 3 2
2 2

1 –1

2 2
8 –

2 2

 
    
  
   

= 

1
12 2
2

0

2
8 –

2

 
  
  
  
   

=  
1

6 28 – 2
 
 
 

= (8 – 2³)

= (8 – 8) = 0

107. (C)  2 x = 
5 3

5 – 3


– 

5 – 3

5 3

   = 
   
   

2 2

5 – 3 – 5 – 3

5 – 3 5 3

= 
5 3 2 15 – 5 – 3 2 15

5 – 3

  

= 
4 15

2
= 2 15

 2x = 2 15

 x = 15
 x = 15

108. (B)
3

3
1

3
1

3
3







= 
3

3
3

3
10





= 3 + 
3 10

33


= 

99 30

33


= 

129

33
= 

43

11

109. (A) O;atd = 1
1

2
+11

1

2
+111

1

2
+ 1111

1

2

(1 + 11 + 111 + 1111) + 
1 1 1 1

2 2 2 2

 
    

= (1234 + 2) = 1236

110. (B) O;atd = 
256 256 –144 144

112

 

 = 
   2 2
256 – 144

112

= 
  256 144 256 –144

112


= 400

UP SI MOCK TEST – 20 (SOLUTION)
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111. (A) ekuk Ldwy esa fo|kfFkZ;ksa dh dqy la[;k = x

rc] iz'ukuqlkj

7 = 
6 12 40

12

x

x

  



 7x + 84 = 6x + 480

 x = (480 – 84) = 396

112. (B) ekuk ;k=kk dh dqy nwjh = x  fdeh-
;k=kk dh dqy nwjh r; djus esa yxk le;

= 
5

60 120 600

x x x 
   

= 
10 5 5

600

x x x  
   =

30

x

 vHkh"V vkSlr pky = 
3/30

x 
  

fdeh@?kaVk

= 30 fdeh@?kaVk
113. (B) eSp dh ,d ikjh esa 11 f[kykfM+;ksa }kjk cuk, x, juksa

dh la[;k = (11 × 20) = 220

igys pkj f[kykfM+;ksa }kjk cuk, x, juksa dh dqy
la[;k = 120

vxys pkj f[kykfM+;ksa }kjk cuk, x, juksa dh dqy
la[;k = 88

 'ks"k rhu f[kykfM+;ksa ds juksa dk vkSlr

= 
 220 – 120 88

3



= 
12

3
 = 4

114. (C) ekuk igyh la[;k = x

iz'ukuqlkj] ckn dh rhuksa la[;kvksa dk ;ksx = 4x

 x + 4x = 60 × 4

 5x = 240

 x = 48

115. (D) ekuk a, b, c, d o e ik¡p Øfed fo"ke la[;k,¡
Øe'k% a, (a + 2), (a + 4), (a + 6)o(a + 8)  gSaA

 ik¡p la[;kvkssa dk vkSlr

= 
       2 4 6 8

5

a a a a a       

= 
5 20

5

a  
   = (a + 4)

116. (C) ekuk la[;k,¡ 3x, 4x o 5x gSaA

 3x + 5x = 4x + 52

 8x = 4x + 52

 4x = 52

 x = 13

lcls NksVh la[;k= 3x = 3 × 13 = 39

117. (C)  
x

y = 
5

6

 O;atd = 

32

2 2

3 – 2

–

x y

y x
= 

2

2

2

2

3
– 2

1 –

x

y

x

y

 = 

25 2
3 –

36 1

25
1 –

36

 
  

 
  

= 
3

11

 (3x² – 2y²) : (y² – x2) = 3 : 11

118. (A) A : B = 2 : 3

 = 4 : 6

B : C = 6 : 5

              A : B : C = 4 : 6 :  5

 C dk fgLkk = ` 
5

450
15

 
  

= ` 150

119. (B) C dk 0.6 = B dk  75% = A dk 
1

3


1

3
A = 75% × B = 0.6 × C


1

3
A = 

3

4
B = 

3

5
C

 A : B : C = A : 
4

9
A : 

5

9
A = 9 : 4 : 5

120. (B)  A : B = 3 :4 = 6 : 8

   B : C = 8 : 9

   A : C = 6 : 9

          = 2 : 3

121. (C) ekuk oS/ erska dh la[;k = x

rc] dqy erksa dh la[;k = (x + 68)

  x × 
52

100
– x ×

48

100
= 98

 4x = 9800

 x = 2450

 dqy erksa dh la[;k = (2450 + 68)

= 2518

122. (C) ekuk oLrq dk okLrfod ewY; = ` x

rc] x × 
80

100
× 

130

100
= 416

 x = 
416 10000

80 130

 
  

= ` 400
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123. (C) ekuk 6% ij fuosf'kr /ujkf'k = ` x

 5% ij fuosf'kr /ujkf'k = ` (10000 – x)

 (10000 – x) × 
5

100
– 

6

100

x 
= 76.50

 50000 – 5x – 6x  = 7650
 – 11x = – 42350

 x = ` 3850

124. (D) ekuk nks o"kZ igys 'kgj dh tula[;k = x

rc] iz'ukuqlkj]

4840000 = x 

2
10

1
100

 
  

 4840000 = x  × 
11 11

10 10





x = 40000000

125. (D) ekuk rhljh la[;k = y gSA

rc] igyh la[;k = 
130

100
y = 

13

10
y

nwljh la[;k = 
140

100
y = 

14

10
y

 nwljh la[;k dk x% igyh la[;k


14

10
y × 

100

x
= 

13

10
y

 x = 
1300

14
= 92

6

7

126. (D) ` 500 ij 40% dh NwV nsus ij cph jkf'k

= 
60

500
100

 
   = ` 300

` 500 ij 36%  vkSj 4% dh NwV nsus ij cph jkf'k

         = ` 
64 96

500
100 100

 
    = 307.2

 vHkh"V varj = (307.2 – 300) = ` 7.2

127. (C) ekuk izR;sd oLrq dk Ø; ewY; = ` 1

izR;sd 15 oLrqvksa ij O;kikjh ,d oLrq izQh nsrk gSA
  15 oLrqvksa dj Ø; ewY; = ` 16

  15 oLrqvksa dj foØ; ewY; = ` 
135

16
100

 
  

= ` 
108

5

  15 oLrq dk foØ; ewY; = ` 
108

5 15

 
  

= ` 
36

25

 oLrq dk vafdr ewY; = 
36 100

25 96

 
   = ` 1.5

 vHkh"V izfr'kr o¼̀ = 
1.5 –1

100
1

 
   % = 50%

oLrq dk vafdr ewY; Ø; ewY; ls 50% c<+kdj vafdr
djuk gksxkA

128. (D) ekuk oLrq dh foKkfir dher = ` x

 oLrq dk foØ; = ` 
77 100

100 110

 
  

= ` 
7

10
x


77

100
x – 

7

10
x = 56

 7x = 5600
 x = 800

129. (A) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = ` P

rc iz'ukuqlkj]

x = 
96

100
P

 
   = 

24

25
P

y = 
112

100
P

 
   = 

28

25
P


x

y = 

24
P

25
28

P
25

= 
24

28
= 

6

7
= 6 : 7

130. (C) ekuk oLrq dk ykxr ewY; = 100

rc] oLrq dk vafdr ewY; = 130

 oLrq dk foØl ewY; = 

25
130 100 –

4

100

 
   

= 
975

8
= 121

7

8

 ykHk izfr'kr = 

7
121 –100

8

100

 
  

×100%

= 21
7

%
8

131. (C) iz'ukuqlkj]
5 × (3 iq:"k + 7 fL=k;k¡)

= 4 × (4 iq:"k + 6 fL=k;k¡)
 15 iq:"k + 35 fL=k;k¡
 16 iq:"k + 24 fL=k;k¡
 1 iq:"k + 11 fL=k;k¡
 3 iq:"k + 7 fL=k;k¡ = (3 × 11 + 7) = 40

 40 fL=k;k¡ ,d dke dks djsaxh

= 
5 40

10

 
   fnu esa

= 20 fnu esa
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132. (B) A dk 1 fnu dk dk;Z = 
1

8

B dk 1 fnu dk dk;Z = 
1

12

C dk 1 fnu dk dk;Z = 
1

6

 (A + B) dk 4 fnu dk dk;Z = 
1 1

4
12 8

 
  

= 
5

4
24

 
   =

5

6

'ks"k cPk dk;Z = 
5

1 –
6

 
   =

1

6

vr% Li"V gS C dks 
1

6
dk;Z djus esa yxk le; = 1 fnu

133. (A) gfj o fxfj dk 1 fnu dk dke

= 
1 1

3 20

 
   Hkkx = 

5

60
Hkkx

1

12

 gfj dk fgLlk = 

1

30

1

12

 
  

 
  

= ` 1000

= 
12

1000
30

 
   = ` 400

134. (D) ekuk og igkM+h ij x fdeh p<+kA
rc iz'ukuqlkj]

3

x
+ 

4 5

x


= 5


3

x
+ 

2

9

x
= 5

 5x = 45

 x = 9 fdeh
135. (C) flikgh }kjk 1 ehVj dk vUrj iwjk djus ij pksj pyrk

gS 4 ehVj
 flikgh }kjk 100 ehVj dk vUrj iwjk djus ij pksj

pyrk gSA (4 × 100) ehVj = 400 ehVj
136. (B) ekuk O;fDr dh lkekU; xfr x ehVj@feuV rFkk lkekU;

le; t feuV gSA

iz'ukuqlkj] x × t = x × 
6

7
(t + 12)

 7xt = 6xt + 72x
 xt = 72x

 t = 72 feuV
= 1 ?k.Vk 12 feuV

137. (B) O;fDr dh vkSlr pky = 
188

10
fdeh@?kaVk

 = 18.8 fdeh@?kaVk

lkbfdy dh pky
(8 )  fdeh@?kaVk

eksVj dh pky
(35 )  fdeh@?kaVk

16.2 10.8

vkSlr pky
(18.8 )  fdeh@?kaVk

lkfdy }kjk fy;k x;k le; % eksVj lkbfdy }kjk fy;k
x;k le; = 16.2 : 10.8

            = 162 : 108
           = 3 : 2

eksVj lkbfdy }kjk fy;k x;k le; = 
2

10
5

 
   ?kaVs

 eksVj lkbfdy }kjk r; fd x;h nwjh = (35 × 4)

= 140  fdeh-
138. (B) izfr flj Vkaxksa dh vkSlkr la[;k

= 
580

200
= 

29

10

feJ.k ds fu;e ls]
[kjxks'k

4
dcwrj

2

29

109

10

11

10

[kjxks'k % dcwrj = 9 : 11

 dcwrjksa dh la[;k =  
200

9 11 ×11 = 110

139. (C) ewy/u = ` 
1200 100

4 8

 
  

= ` 3750

vc] ylj ewy/u = ` (3 × 3750) = `11250

 lk/j.k C;kt = 
11250 3 6

100

  
   = ` 2025

140. (B) ekuk /ujkf'k ` x rFkk C;kt nj R% okf"kZd gSA
rc] C;kt dh ubZ nj = (R + 3)%


 3 2

100

x R  
– 

R 2

100

x  
= 300


2 R 6

100

x x
–

2 R

100

x
= 300

 6x = 30,000

 x = ` 5000
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141. (A) pØo`f¼ C;kt = ewy/u 1 –1
100

  
     

le;nj

2544 = P 

2
12

1 –1
100

  
     

 2544 = P 
159

625

 
  

 P = 
2544 625

159

 
   = ` 10000

 lk/kj.k C;kt = 
10000 12 2

100

 
= ` 2400

142. (D) ekuk vk;rkdkj eSnku dh yECkbZ 7x ehVj o pkSM+kbZ
4x ehVj gSA

rc] jkLrk lfgr eSnku dh yEckbZ = (7x + 8) eh-
jkLrk lfgr eSnku dh pkSM+kbZ = (4x + 8) eh-

\ jkLrs dk {ks=kiQy = (7x + 8) × (4x + 8) – 7x × 4x

= 28x² + 32x + 56x + 64 – 28x²
 416 = 88x + 64

 88x = (416 – 64) = 352
 x = 4

 eSnku dh pkSM+kbZ = 16 ehVj

143. (D) vk;r dh yEckbZ = 
3

264
4

 
   lseh-

= 198 lseh-
 2r  = 264

 r = 
264

7
44

 
   = 42 lseh-

 vk;r dh pkSM+kbZ = 
2

42
3

 
   lseh- = 28 lseh-

 vk;r dk {ks=kiQy = (198 × 28) lseh-²
= 5544 lseh-²

144. (A) cM+h xasn dk vk;ru = 
4

3
r³

=
4

3
(10)³ ?ku lseh-

NksVh xsan dk vk;ru =
4

3
(0.5)³ ?ku lseh-

 NksVh xsanksa dh lEHkkfor la[;k

= 

4
10 10 10

3
4

0.5 0.5 0.5
3





  

  
 = 8000

145. (C) csyukdkj crZu dk vk;ru = r²h

'kadq dk vk;ru = 
1

3
r²h

 'kadqvksa dh vHkh"V la[;k = 
²

1
²

3

r h

r h




= 3

146. (C)   OP,  APB

A 

P 

B 

O 
120°

 APB = 2 APO
 APB : APO = 2 : 1

147. (D) etnjwh ij O;; = 
90

360




= 1

vr% etnjwh ij O;; = 1500000 × 
1

4
` 375000

148. (A) bZV] yksgs ,oa lhesaV ij O;; /ujkf'k dk laxr dks.k
= 54° + 54° + 72° = 180°

 360° = 100% ; 180° = 
180 100

360

 


= 50%

149. (B) bekjrh ydM+h ij gqvk O;; = 36°

lhesaV ij gqvk O;; = 72°

vr% vHkh"V izfr'kr = 
36 100

72

 


= 50%

150. (C) vr% etnwjh ,oa i;kZoj.k dk laxr dks.k
= 90° + 54° = 144°

vr% etnwjh ,oa i;kZos{k.kk ij O;;

=
144

360
× 1500000 = ̀  600000

151. (C) ftl izdkj] ̂ vkt* ds nks fnu fiNyk fnu ̂ chrs dy ls
igyk fnu* gS blh izdkj] ̂ tuojh* ls nks fiNyk eghuk
^uoEcj* gSA

152. (D) ftl izdkj] izdk'k ls ̂ fdj.ksa* fudyrh gSa mlh izdkj]
vkokt ls ^rjaxsa* fudyrh gSaA

153. (C) ftl izdkj] ^tqywl* ekxZ ij pyrk gS] mlh izdkj
^ìFoh* ifjØek iFk ij pyrh gSA

154. (C) ftl izdkj] ^U;k;ky;* ls U;k; feyrk gS mlh izdkj]
^fo|ky;* ls f'k{kk feyrh gSA

155. (A) ftl izdkj] mlh izdkj]
+1A B +1M N

–1Z Y
–1V U

+1B C +1N O
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156. (A) ftl izdkj]

A    D    C    B

+1 +1

K    N    M    L

+1 +1

+1 +1

mlh izdkj]

E    H   G    F

+1 +1

D    G    F    E

+1 +1

+1 +1

157. (B) ftl izdkj] mlh izdkj]
+3R U +3X A

–3P M –3L I

+3B E
+3Q T

–3V S –3D A

158. (A) ftl izdkj] 18 × 3 – 2 = 52

mlh izdkj] 12 × 3 – 2 = 34

159. (B) ftl izdkj] (164 – 21) = 143

mlh izdkj] (211 – 21) = 190

160. (D) ftl izdkj] 5  (5)³ – 1 = (125 – 1) = 124

mlh izdkj] 8  (8)³ – 1 = (512 – 1) = 511

161. (B) ^eqxhZ* L=khtkfr dh i{kh gS] tcfdr vU; lHkh i'kqvksa
ds cPps gSaA

162. (D) ^dkaL;* dks NksM+dj vU; lHkh lHkh /krq,¡ gSa] tcfd
dkaL; ,d feJ/krq gSA

163. (C) vU; lHkh esa nwljs 'kCn esa iz;ksx dh xbZ oLrq dks dk;Z
djus ds fy, igys 'kCn esa nh xbZ oLrq vko';d gSA

164. (D) la[;k ;qXe (82, 64) dks NksM+dj vU; lHkh la[;k
;qXeksa esa nksuksa la[;k,¡ 3 dh xq.kt gSA

165. (B) lq[;k ;qXe (2, 3) esa nksuksa vHkkT; la[;k,¡ gSa] tcfd
vU; la[;k lewg esa vHkkT; la[;k,¡ ugha gSaA

166. (B) B dks NksM+dj vU; 6 ls foHkkftr gSA
167. (B) 'SUBD' dks NksM+dj vU; lHkh v{kj O;atuksa ls cus

gq, gSaA

168. (B) C    E    

+2 

H    J

+2 

D    G

+3 

I     L

+3 

S    U  

+2 

X    Z

+2 

A    C

+2 

F     H

+2 

,

,

vr% DGIL vU; rhuksa ls fHkUu gSA

169. (A) –4 –4 –2R N J H,  

–4 –4 –4Q M I E  

–4 –4 –4M I E A,  

–4 –4 –4S O K G  

170. (C) B    A

–1 

  D    C
,

+3 –1 

X    W

–1 

  Z     Y
,

+3 –1 

V    U

–1 

  S    T
,

+3 +1 

N    M

–1 

  P     O
,

+3 –1 

vr% VUST vU; rhuksa ls fHkUu gSA

171. (C)

+2 +4 +6 +8

+1 +2 +3 +4

172. (B)

+3 +3 +3

+3 
+3 +3 +3 

+3 +3 

173. (C) ab a/ bac/acb/cba
174. (A) bbaa/baba/bab/bab

175. (B) A   S   C   E   N   T 

T   S   N   E   C   A

vr% Li"V gS v{kj S o E dh fLFkr vifjofrZr jgsxhA

176. (C) N

E

T

W

O

R

K

J

Q

N

W

S

D

M

+1

+1

+1

+1

+1

+1

C

O

M

P

U

T

E

D

S

T

P

L

N

B

+1

+1

+1

+1

+1

+1

vr% Li"V gS 'COMPUTE' dks lakdsfr Hkk"kk esa fy[kk
DSTPLNB tk;sxkA

177. (D) ftl izdkj] rFkk mlh izdkj]
S  3 R # F  %
H  7 A  I  $
I  $ T 5 R  #
F  % E 9 S  3
T  5 T  5

178. (D) Ja la no pe  not an even contest .... (i)
Ki pe si la not even a bruise .... (ii)
Ze ba Ja fo an honour for me  ..... (iii)

leh- (i) o (ii) ls]
Pe  not or even
la  not or even

leh- (i) o (iii) ls]
Ja  an

 no  contest

vr% lkadsfrd Hkk"kk esa no dk vFkZ contest gSA
179. (A) fodYi (A) ls]
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16 + 5 – 10 × 4 ÷ 3 = 9

iz'ukuqlkj] xf.krh; fpUgksa dks cnyus ij]
16 + 5 – 10 × 4 ÷ 3

= 16 × 5 ÷ 10 + 4 – 3

= 16 × 5 × 
1

10
+ 4 – 3

= 8 + 4 – 3 = 12 – 3 = 9

180. (D) ftl izdkj] 9² – 7² = 81 – 49 = 32

13² – 7² = 169 – 49 = 120
17² – 9² = 289 – 81 = 208

mlh izdkj]
19² – 11² = 361 – 121

= 240

181. (B) iz'u esa oÙ̀k ds mQij fLFkr lHkh la[;vksa ds xq.kuiQy
vkSj uhps tksM+us ij oÙ̀k ds vanj fLFkr la[;k izkIr gksrh
gSA tSls&
(5 × 6 × 8) + (4 × 7 × 9)

= 240 + 252 = 492
(4 × 7 × 5) + (3 × 6 × 9)

= 140 + 162 = 302
 (3 × 8 × 7) + (10 × 2 × 15)

= 168 + 300 = 468

182. (D) izkjEHk

30 eh-

30 eh-

20 eh-

izkjEHk
fcUnq

vUr
fcUnq

if'pe 

mÙkj 

nf{k.k 

iwoZ

vr% egs'k vius xUrO; LFkku ls 20 ehVj nf{k.k dh vksj gS
iz'u la 183 vkSj 184 ds fy,A

     

jhrk lqjs'k= jk/k– 'k'kh= vk'kk–

jkWdhlksuw – lq/k mek–

Jerh egktu Jh 'kekZ = Jerh 'kekZ

 L=kh
iq:"k
fookfgr tksM+s
HkkbZ&cgu
iq=k&iq=kh









 

 

 

 

=
–

–

183. (C) lqjs'k] lq/k dk ekek gSA
184. (B) lksuq] Jherh egktu dk iksrk gSA

185. (A) eksgu lksgu
27ok¡ 11ok¡

nk,¡ ls 

1015

vr% ck,¡ Nksj ls eksgu dk LFkku
= (40 – 24 + 1) = 14ok¡

186. (B) lqjs'k dk mQijls Øe = (1 + 5)ok¡ = 6ok¡
vr% lqjs'k dk uhps ls Øe

= (40 – 6)ok¡ + 1 = 35ok¡

187. (A) dfo jktuSfrd

efgyk,¡

lgh laca/ dks iznf'kZr djrh gSa] D;ksafd efgyk,¡ jktuSfrd
o dfo nksuksa gh gks ldrh gSaA

188. (D) lq[;k,¡ 4 rFkk 9 f=kHkqt ,oa vk;r nksuksa esa fo|eku gSa]
blfy, 13 f'k{kd] xk;d Hkh gSaA

iz'u (189&191) ds fy, gy%
T  Z V Y X W V 

189. (C) W ds ck,¡ pkSFks LFkku ij Z gSA
190. (D) T ds nk,¡ nwljs LFkku ij V gSA
191. (A) T  Z V Y X W V 

Z  Y X W V U T

vr% Li"V gS fdlh Hkh fe=k dk LFkku vifjofrZr ugha
jgrk gSA

192. (A) 30 flrEcj] 1998  cq/okj
( lkekU; o"kZ esa 1 fo"ke fnu gksrk gS)
30 flrEcj] 1999  cg̀Lifrokj
30 flrEcj] 2000  'kfuokj
(  yhi o"kZ esa 2 fo"ke fnu gksrs gS)
30 flrEcj] 2001  jfookj
30 flrEcj] 2002  lkseokj
30 flrEcj] 2003  eaxyokj

193. (B) f'k'kdkUr dk tUe 29 flrEcj] 1999 dks gqvk FkkA
15 vxLr] 1999 dks jfookj FkkA
15 vxLr ls 29 flrEcj rd fnuksa dh dqy la[;k

= (16 + 29) fnu
= 45 fnu = 6 lIrkg + 3 fnu

vr% 'kf'kdkUr dk tUe (jfookj + 3 fnu)
= cq/okj dks gqvk FkkA
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194. (C) 6 ds ihNs okys iQyd ij 2, 3, 4 o 5 la[;k ugha gSa
vr% Li"V gS ihNs okys iQyd ij la[;k 1 gSA

195. (C) fn, x, ?ku ds tky dks lc ge iQydksa ds lkis{k
tksM+dj ?kjrS;kj djsaxs tks vkd`fr esa ,d jaxk gqvk Hkkx
uhps ,d lkeus dh vksj rFkk ,d ck;ha vksj gksxkA

196. (B)
197. (A)

198. (C)
A B C D E

L K J I

P

O

N

M 

F

G

H

Q R

S
T

U

W

Y

V

199. (B)
200. (B)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (C)
2. (A)
3. (A)
4. (B)
5. (B)
6. (D)
7. (C)
8. (D)
9. (B)
10. (B)
11. (B)
12. (C)
13. (B)
14. (B)
15. (C)
16. (A)
17. (C)
18. (C)
19. (C)
20. (A)
21. (D)
22. (C)
23. (C)
24. (D)
25. (C)

26. (A)
27. (D)
28. (D)
29. (C)
30. (B)
31. (D)
32. (D)
33. (C)
34. (D)
35. (B)
36. (B)
37. (C)
38. (B)
39. (D)
40. (C)
41. (C)
42. (D)
43. (A)
44. (B)
45. (A)
46. (B)
47. (D)
48. (B)
49. (B)
50. (A)

51. (B)
52. (A)
53. (D)
54. (D)
55. (A)
56. (D)
57. (A)
58. (C)
59. (B)
60. (B)
61. (A)
62. (B)
63. (A)
64. (D)
65. (B)
66. (D)
67. (D)
68. (B)
69. (A)
70. (A)
71. (C)
72. (C)
73. (A)
74. (A)
75. (A)

76. (A)
77. (B)
78. (B)
79. (B)
80. (A)
81. (B)
82. (D)
83. (C)
84. (C)
85. (D)
86. (D)
87. (D)
88. (B)
89. (C)
90. (D)
91. (D)
92. (D)
93. (C)
94. (C)
95. (A)
96. (C)
97. (C)
98. (B)
99. (B)
100. (C)

101. (C)
102. (A)
103. (C)
104. (C)
105. (B)
106. (D)
107. (C)
108. (B)
109. (A)
110. (B)
111. (A)
112. (B)
113. (B)
114. (C)
115. (D)
116. (C)
117. (C)
118. (A)
119. (B)
120. (B)
121. (C)
122. (C)
123. (C)
124. (D)
125. (D)

126. (D)
127. (C)
128. (D)
129. (A)
130. (C)
131. (C)
132. (B)
133. (A)
134. (D)
135. (C)
136. (B)
137. (B)
138. (B)
139. (C)
140. (B)
141. (A)
142. (D)
143. (D)
144. (A)
145. (C)
146. (C)
147. (D)
148. (A)
149. (B)
150. (C)

151. (C)
152. (D)
153. (C)
154. (C)
155. (A)
156. (A)
157. (B)
158. (A)
159. (B)
160. (D)
161. (B)
162. (D)
163. (C)
164. (D)
165. (B)
166. (B)
167. (B)
168. (B)
169. (A)
170. (C)
171. (C)
172. (B)
173. (C)
174. (A)
175. (B)

176. (C)
177. (D)
178. (d)
179. (A)
180. (D)
181. (B)
182. (D)
183. (C)
184. (B)
185. (A)
186. (B)
187. (A)
188. (D)
189. (C)
190. (D)
191. (A)
192. (A)
193. (B)
194. (C)
195. (C)
196. (B)
197. (A)
198. (C)
199. (B)
200. (B)

ANSWER KEY - 20


